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Kdaj bo konec‘Božič 1944
»Srečen Božič,« smo si vo

ščili lani. In pristavili smo še: 
»Upajmo, da bomo prihodnji 
Božič preživeli že v miru!

Prav tako si bomo verjetno 
voščili tudi letos. Upajmo pa, 
da nas želja in upanje o kon
cu ne bosta tako varala, kot 
sta nas v tem letu. Pa ne sa
mo varala, da nas ne bosta še 
bolj razočarala, kot sta nas 
letos. Kajti namesto miru, na
mesto sreče in zadovoljstva, 
namesto ljubezni in tihega 
sožitja, so danes naši domo
vi in družine v njih ena sama 
velika žalost, ena sama veli
ka solza. In naša zemlja je 
kot od strasti, ognja in so
vraštva prižgana plamenica, 
ki vsak dan bolj gori, ki vedno 
bolj uničuje in požiga tisto, 
kar nam je drago.

Božje Dete, ki 'C nrišlo na 
svet, je prineslo ljudem mir. 
Kaj vse se skriva^v lej skriv
nostni besedi; koliko naj
lepših čustev, koliko družin
ske sreče, koliko upanj in 
hrepenenj MIR ...

Na zemlji pa je čisto dru
gače ...

Na zemlji ni miru .. 
Poglejmo vendar enkrat v 

svoja srca in povejmo vsak 
sebi, kdo je vendar kriv, da 
ni na zemlji miru. Ali nismo 
krivi sami? Ali ne večamo 
svojo nesrečo in naš obup 
sami z nepremišljenimi deja
nji, morda celo z zločinskimi 
dejanji. Človek sam sebi kroji 
usodo. In mi? V tem letu, 
kako smo si jo krojili? Ža
lostno? Morda prav? Da. 
različni smo bili! Vendar pa 
lahko odkritosrčno odgovori
mo, da so mnogi storili vse, 
kar je bilo v njihovi moči. 
Mnogi so spoznali, kje je re
šilna pot in kje je mir in so 
začeli hoditi po tej poti. To
da še vedno premalo. Še ved
no je preveč ljudi, ki zapelja
ni, zlobni ali zaslepljeni silijo 
v prekletstvo. Ne vedo, da je 
komunizem dete zla, da je 
komunizem počelo vseh ne
sreč in tegob. Kadar bomo 
torej daleč od otroka nesreč, 
kadar bomo zasovražili poče
lo naše narodne nesreče, dru
žinskega miru in tihožitja, ta
krat šele se bo naselil v naše 
hiše mir, takrat šele se bo 
našemu narodu in našim dru-

Človek ne ve, koliko bi dal 
onemu, ki bi mu z gotovostjo 
povedal, kdaj bo konec te 
nesrečne vojne. In še več bi 
dal človek tistemu, ki bi znal 
tudi povedati, kakšen bo ven
dar ta konec in pa, ali ga bo
mo dočakali ali ne. A takega 
človeka ni in ga noče biti. 
Nihče nam ne zna razjasniti 
te zagonetne uganke, ki je te
žja od ne vem kakšnega pro
blema. Kajti vsa dogajanja v 
Evropi in izven nje so zavita 
v megleno kopreno nejasno
sti, so zavita v skoraj nera
zumljivo meglo negotovosti, 
iz katere utegne le politično 
dozorel človek razbrati, kaj 
vse bomo pred koncem mo
rali še pretrpeti in prebo
leti. Marsikdo se vse te pri- 
hodnjosti boji in ta strah ute
gne biti popolnoma upravi
čen.

Kaj pravijo neumni
Ne samo enkrat, tisočkrat 

so že rekli, da bo konec vojne 
čez štirinajst dni. V tem pa 
ne kažejo samo svoje neved
nosti ali svoje norosti, ampak 
imajo pri tem prav posebne 
namene, zazibati ljudi v slad
ko omotičnost in v sanjivo 
prepričanje, da je konec že 
pred durmi, in tako neuke 
ljudi zvabljajo v svojo past, 
jih naganjajo v gozdove, jih 
naganjajo v nesmiselno borbo 
»proti okupatorju«, jih naga. 
njajo v boj proti lastnemu 
narodu.

žinam povrnila sreča in bla
gostanje. Da pa se bo to mo
glo zgoditi, spreglejmo čim- 
prej vsi, spoznajmo čimprej 
vsi, kje nam je rešilna in edi
na prava pot.

Ni pa dovolj samo spozna
nje. Tudi narediti moramo 
kaj proti našemu največjemu 
sovražniku. Uprimo se mu 
vsi z vso močjo, uničujmo ga 
vsepovsod, tako bomo šele 
zaslužili, da se tudi k nam, 
tudi v naše družine in v na
še domove vrneta sreča in 
mir.

Šele če bomo to storili, bo
mo lahko vedno bolj upali, da 
bo prihodnji Božič lepši od 
letošnjega.

Še večji norci pa so tisti 
ljudje, ki verjamejo tisočkrat 
ponavljani in tisočkrat zlaga
ni frazi: Konec vojne bo čez 
štirinajst dni ... In motil bi 
se, če bi kdo mislil, da takih 
ljudi ni več, ki bi to verjeli. 
Ne samo, da so še, ampak še 
precej jih je. Če pa že morda 
ne verjamejo pa vsaj delajo 
tako, kot da hi temu verjeli. 
Oboje je nesmiselno, in to 
drugo je hujše od prvega. 
Zato pa tudi, kar je čisto lo
gično, ne nehajo trobiti v svoj 
komunistični rog, trobijo kai 
naprej in bodo tako dolgo 
trobili vanj, da se bodo razle
teli oni sami in njihovo trobi
lo.

Kaj pravijo pametni...
Vedno in povsod opozarja

jo: Ljudje božji! Vojne še ne 
bo konec! Zato bodite pa
metni! Ne nasedajte! Ne ver
jemite lažnjivim prerokom. 
Ostanite lepo pri svojem de
lu in pri svojem poklicu, skr
bite za svoje družine, za svoje 
premoženje, skrbite zase in 
za tiste, ki so vsled vojne o- 
bubožali, kajti konca vojne 
še ne bo!

Tako pravijo pametni. Kdo 
izmed obojih pa ima prav, je 
najboljše potrdilo čas sam, ki 
konec vojne vse bolj odmika 
v komaj sluteno daljavo. In ti 
pametni se učijo iz zgodovi
ne. Zgodovina je namreč naj
boljša učiteljica, kdor se uči 
iz nje se ne bo zmotil nikdar. 
In ta zgodovina nam je vedno 
prikazala Evropo, prikazala 
Balkan, prikazala Dardanele 
kot predmet najbolj križajo
čih se interesov svetovnih sil. 
Torej tudi v tej vojni ena sve
tovnih velesil ne bo kar tako 
pustila Evrope ali pa samo 
Balkana drugi svetovni vele
sili. Pametni vidijo, da bo še 
do marsičesa prišlo pred kon
cem.

Konca vojne torej kljub 
njenemu bliskovitemu začetku 
in še bolj bliskovitemu razvo
ju ne bo še tako kmalu.

Kaj pravijo izkušeni
Pravijo, da stojimo danes 

šele na pričetku tretje vojne,

vojne.«,.
ki bo morda najstrašnejša, 
najtrša, ki bo res totalna voj
na, vojna vseh poštenih in 
združenih evropskih narodov 
proti skupnemu in največje
mu sovražniku človeštva, pro
ti boljševizmu.

Mnogi tega doslej niso vi
deli. Videli so samo boljševi- 
ke in »demokrate«, kot za
veznike proti skupnemu so
vražniku, proti Nemčiji. Niso 
pa vedeli, da je to zavezništvo 
nenaravno, da je s silo sko
vano, niso vedeli, da se bolj- 
ševiki in »demokrati« ne bodo 
mogli zbližati. Računali so, da 
bosta ta dva v skupni borbi 
zmagala in si potem prav po 
tovariško delila plen. In ravno 
v t:m so se uračunali.

Vedeti moramo namreč, da 
postane boljševizem nevaren 
vsakomur, diktaturi, ki ga 
premalo preganja, kot tudi 
»demokracije«, ki ga dopusti. 
Bistvo boljševizma je nasilje, 
nasilje pa tudi demokracije, 
bodisi prave bodisi neprave, 
ne more trpeti. Zato se je 
zgodilo v Grčiji, da so trčile 
težnje boljševizma in težnje 
demokracije druga ob drugo.

To se ni zgodilo šele sedaj. 
Zgodilo se je že prej, že v Ita
liji, že v Franciji, do oborože
nega spopada med obema pa 
je prišlo šele v Grčiji. Nujno 
bo šel razvoj v tako nakazani 
smeri tudi naprej. Kako dolg 
pa bo ta razvoj? In kako dol
go bo trajala vojna, ki bo te
mu razvoju sledila. Kdo more 
na to odgovoriti?

Preizkušeni pravijo, da smo 
šele na žačetku vojne ...

Kdaj bo torej konec
Proč z utvarami! Nehajmo 

že verjeti lažnjivcem, da bo 
konec čez 14 dni. Vojna bo še 
dolga, vojna bo še trda, kajti 
ta vojna se šele pripravlja. 
Dolga in trda bo tudi zato, 
kr je ta vojna proti močne
mu, trdemu in najstrašnejše
mu sovražniku človeštva, pro
ti boljševizmu, ki bo skušal 
z vsemi silami in z vsemi 
sredstvi upirati se in se celo 
povzpeti do oblasti. Ta vojna 
pomeni združenje vseh pošte
nih in svobodoljubnih evrop
skih sil proti nasilju. Ta voj-
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na pomeni zrušenje največje
ga nasilja, zato ne bo lahka!

Matere in očetje! Pripeljite 
svoje sinove iz gozdov! Žene 
in dekleta! Pripeljite svoje 
može in fante iz hribov. Kajti 
vojna, ki se bo proti njim še 
poostrila, pomeni njihov po
poln poraz, pomeni njihovo 
popolno uničenje, pomeni nji
hovo smrt in njihov konec! 
Nehajte že vendar verjeti, če 
trobijo o vaših sinovih in mo
žeh, da se borijo za domovi
no. Tudi o grških komunistih 
so še pred mesecem isto tro
bili, danes pa jih po Atenah 
lovijo in pobijajo kot razboj
nike.

Zato še enkrat! Proč z utva
rami! Tisti, ki so najbolj sle
pili in varali druge, bodo osta
li najbolj prevarani. Boljševi
zem je, kot smo že zadnjič za
pisali, pred poginom. Tisti, ki 
so zločinci, ne bodo odnehali 
v boju zanj.

Novorojeno Dete pa naj za 
Božič prinese luč spoznanja in 
voljo, da se bodo po tem 
spoznanju tudi ravnali, tistim, 
ki so zapeljani.

GORIŠKI 
ALI RAŠID

V Gorici živi čudodelen 
zdravnik. Od vseh strani s rne 
domovine prihaja k temu do* 
brotniku človeštv i mlado in 
sta o in gospod doktor tudi 
pri najbolj žalostnih in najte 
žjib obolenjih iz obupa. Da- 
siravno že star in betežen, 
sledi z mladeniškim ognjem 
vsem pridobitvam moderne me
dicine. Svoj sloves si je pri
dobil zlasti s tem, ker ima za 
vse bolezni vedno eno samo 
zdravilo. Tako je pred leti de* 
lal naravnost čudeže z neko 
črno, močno zavdarjajočo ma
žo s katero je preganjal rev
mo in tvore na vratu, oz lrav- 
Ijal slepiča in žolčne kamne. 
Smola je bila le v tem, da je 
zdravilo če že ni pomagalo, 
vedno pustilo neizbrisne braz
gotine, ki so marsikateri ge« 
sp<- za vedno vzele njen žen* 
ski čar.

Ta naš flli Rašid pa ne po* 
godi samo bolezni, ampak je 
tudi dalekovidec ki zna raz
kriti tudi skrivnosti ki so nri* 
krite umrljivim človeškim 
očem. S svojimi radiostetičnimi 
aparati je že tnars kateri, ki se 
ga je spomnila z eno -kilo ma
sla, prav natančno povedal, 
kako se godi njenemu s«nu v 
daljni Fbneriki ali v Indiji.

Nihče naj se torej ne čudi, 
da je gospod doktor s svojimi 
radiostetičnimi parati tudi do* 
gnal, da bodo pri nas prav go*

Kaj vse smo goriški Slovenci imelitovo zmagali rdeči tovariši. Se* 
veda je zaradi tega vrgel v koš 
vse svoje prejšnje žavbe in je 
začel zdraviti svoje paciente z 
edino zveličavnimi zdravili, z 
učinkovitim serumom, s komu
nizmom V njegovi ambulanti 
se sbaiajo vsi oni ki imajo še 
sedaj tolovajsko mrzlico in on 
jim s svojo smrdljivo parti
zansko mažo dviga njihovo že 
sicer nizko moral .

Gospod doktor, bolje bi bilo, 
da prenehate s temi rdečimi 
injekcijami in poiščete drugo 
zdravilo, kajti to zdravljenje 
zna vam in vašim pacientom 
pustiti še hujše posledice, kot 
jih je poprej pustila edino zve
ličavna smrdljiva črna žavba.

Slovenski komunisti so se raz
delili v dve.skupini, ki si v zad
njem času zelo sovražno stojita 
nasproti. Eni so za A ngileže, dru
gi pa za Ruse. 2riev lega nn- 
sprotstvo, je postal tudi njihov 
komandant generalka j tnant Roz
man Franc, katerega so nasprot
niki likvidirali, ker je bil Anglofil. 
Ni se ponesrečil pri preizkušanju 
novega minometa, kakor so ko
munisti vrgli med javnost, marveč 
mu je v avtomobilu eksplodiral 
peklenski stroj, ki so mu ga na
stavili sami.

Znano je, da je tudi Čermelj, 
ki je med prvimi odšel k tolova
jem, že večkrat dejal, da OF ni 
taka, kot bi morala bili. Dejal )e 
tudi, da ne ve, čc se bo tovarišem 
splačalo iti v boj tudi proti An
gležem. Zaradi tega ga tolovaj
ski veljaki precej po strani gle
dajo in mu vedno manj zaupapj.

Kar pa se iiče Franceta Bevka, 
je ta nekje prav na skrivaj polo
žil, da odkar v Franciji in zlasti 
v Grčiji tako grdo postopajo s 
komunisti, tudi njega OF nič več 
prav ne veseli.

Revež se sedaj morda kesa' zg
radi svojega nepremišljenega in 
usodnega koraka, ki pa ga bo 
kljub vsemu sial življenje. Morda 
bi se rad tovarišem celo izmak
nil, a je prepozno.

Mi pa v našem lepem tolmin
skem jeziku še enkrat ponovimo: 
Se krha, se krha, tolovajska 
mrha.

LEU IliŠIL SIJIH SL Čil
Da boljševiki ljubosumno gle

dajo na svoji »zaveznica« Angli
jo in Ameriko, pa tudi obratno, 
smo že večkrat shšali. Slovenski 
komunisti to odločno pobijajo, 
vendar pa jim včasih !e uide 
kakšna beseda, ki jim ne bi sme
la. Toda »beseda izgovorjena, se 
ne vrne nobena'«, pravi pregovor. 
V Radijskem vestniku z 7 11. so 
objavili, morda iz spoštovanja do

Ponosni smo lahko na tisto 
dobo in ves slovenski narod 
nam mora dati priznanje, da 
smo imeli naše kulturno in 
prosvetno življenje na taki iz
rednimi višini. Res, da smo v 
polpretekli dobi precej zaostali 
za ostalimi, toda to se ni zgo
dilo po naši krivdi' marveč po 
krivdi drugih

Mi namreč vemo, da narodu 
nič ne koristi in ne pomaga 
visoka kultura, ako uživajo od 
nje le masloštevilni, velika ve» 
čina pa zanjo niti ne ve. Ker 
smo se tega predobro zaveda
li, smo ustvarili skoraj neve
rjetno visoko število prosvet* 
nib in kulturnih društev. V ti
stih časih smo imeli čez dve
sto prosvetnih društev samo 
na Goriškem V ta društva je 
zahajala naša mladina, se u* 
čila spoznavati vse, kar je na- 
šega, kar je slovenskega. V 
teh društvih je naša mladina 
spoznala in uživala od naših 
kulturnih pridobitev gojila slo
vensko pesem in slovensko be
sedo, prirejala igre in se vča
sih tudi zabavala. In naša mla
dina je bila v tistih časih za
vedna

V vsaki, čeprav še tako maj
hni vasi, smo imeli knjižnice

maršala Stalina, te e njegove be
sede:

Nasprotniki so govorili o neso
glasju med velikimi zavezniki. Ni 
se čuditi, če so nesoglasja, čud'- 
ti se je, da jiih je teko malo.

Torej se celo maršal Stalin č> 
di, da ni več nesoglasij med za
vezniki :n da dbslij še niso po
kazali kakih vidnih znakov, da, 
so si zavezniki le na papirju, v 
resnici pa največji nasproti .ki in 
sovražniki.

(Za Blagor Očetnjave.!

Pismo iz Vipavskega
Dragi Tolminski glas!
Mi Vipavci, kar nas je tre

zno mislečih, te vsak teden 
želno pričakuj* mo, ker si ja
sen in odločen v borbi pro
ti zahrbtnemu in krvoločne
mu komunizmu Ko te pre
biramo, se nam vedno bol 
in in bolj odpirajo oči ter vse 
bolj spoznavamo, kam nas 
vodi zlagana OF.

Gotovo tudi naši tolminski 
bratje in rojaki mnogo trpijo 
vled komunističnega terorja, 
katerega mi lako kruto sku
šamo na lastni koži. Vendar 
pa upamo, da bodo kmalu 
nastopili boljši in lepši časi. 
ko bomo spet vsi lahko svo-

z javnimi čitalnicami in vanje 
si videl zahajati tudi najbolj 
preproste slovenske ljudi. Vsak 
večji kraj ie imel svojo slo
vensko šolo, mi Tolminci smo 
imeli celo slovensko gimnazijo 
Okrog 20.000 slovenskih otrok 
je obiskovalo slovenske šole 
in se v materini besedi učilo 
vsega, kar je bilo potrebno.

Športnih društev smo imeli 
35: Veliko je to, če pomislimo, 
da danes nimamo niti enega. 
In koliko, časopisov smo imeli! 
Menda je vsega skupaj 58 ra
zličnih imen časopisov Od 
dnevnikov do kulturnih revij 
pa od verskih do mladinskih 
listov !

Savojcem seveda ni bilo všeč. 
da slov. nstvo m Primorskem 
tako «.vete, zato so .iam pola
goma vzeli p av vse.

Danes pa je zopet drugače. 
Slovenstvo na Primorskem se 
zopet prebuja. Slovensko kul
turno in prosvetno življenje se 
počasi vrača v stari tir. Samo 
od nas zavisi, kaj vse bomo 
ustvarili in imeli ! Izkažimo se 
vredne naslednike svojih pred- 
nikov. Zgodovina bo pisala o 
tem, kako zavedni, kako spre
tni in kako neomabljivi smo 
bili, če se bomo izkazali vredne.

bodno zadihali, svobodno de
lali in ž veli človeka dostoj
no življenje v lepi, srečni in 
svobodni domovini.

Tolminski glas ! Mi Vipav
ci tc pozdravljamo in želimo, 
da bi ivoja udarna moč osiala 
vedno trda kot dos'ej, vse da
lje in dalje do zmage pravi
ce in resnične svobode Spo 
roči naše prisrčne pozdrave 
vsem Tolmincem ler jim tu
di v našem imenu vošči mi
ren in in lep Božič.

Častne nagrade
za avstrijske odlikovance

Deutsoher Beratcr vabi vse i- 
mejitelje avstrijskih zlatih hrab- 
rosinih svetinj, kakor tudi velik;h 
in malih srebrnih hiabrostnih sve
tinj, ki so se že prijavili, da pii- 
dtejo dne 30.12.1944 ob 8,30 uri v 
via Roma št. 2 1 . nadstropje k 
prejemu častne nagrade. Tudi o- 
ni imejitelji gori navedenih av
strijskih hrabbrostnih odlikovanj, 
ki se doslej še_niso prijavili, so 
vabljeni k tej prireditvi in napro- 
šeni da prinesejo s seboj dokazi
la o posesti istih.

Tiska tiskarna iV/2. v Gorici 
Odgovorni ureanik: Franci Karen ,
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BOŽIČNA PRILOGA

Dete božje v jaslih leži, mir ljudem na zemlji deli...

Dr. |nža Lovrenčič

BOŽIČNO ZLATO
Iz ..Srečanj s spomini"

t Lado Piščanec

'pMcl jaslicami
'l iho, tiho, 
bratci in sestrice, 
v Betlehemu 
ne žgolijo ptice, 
kadar lepo 
Detece Device 
pod večer zaspi.

Tiho, tiho, 
da ne prebudimo 
sveto Dete; 
k jaslicam stopimo 
lahno, lahno, 
da ga ne zbudimo 
s hrumom naših dni.

Ali vendar, 
bratci, prebudimo 
božje Dete 
in mu potožimo 
hude rase, 
ki jih zdaj živimo 
bedni mi ljudje.

Dete, naša
' zemlja je goreča.

Dete, naša 
srca krvaveča 
vsa, o j vsa so, 
stiska vedno večja 
dušo nam duši.

Dete, Dete, 
o poslušaj glase 
naše: Dete, 
vrni zopet rase 
sončne, Dete,. 
ki sprejelo nase 
si sveta gorje.

Dvigni roko 
čes sveta valove, 
zgradi zopet 
zrušene domove, 
pošlji vsem nam 
žari e boljše, nove 
za bodoče dni.

Dete, Dete,
mir z nebes nam rosi,
betlehemski
mir nam v srca trosi,
Dete, Dete,
to te milo prosi
ves človeški r<)d.
Cerkno, 31. 12. 1943., 

o polnoči.

V izbi je še dišalo po kadilu 
in vse je bilo praznično, polno 
svetonočnega pričakovanja. 
Zvonovi so peli in v izbo je 
prihajal njihov glas kakor 
petje angelov, ki se spuščajo 
iz nebes na zemljo, ko ji ozna
nijo uresničenje skrivnosti, 
napovedane v raju ob pre- 
bridki uri v tolažbo in upanje. 
Odmolili smo že vse tri dele 
rožnega venca in še odpeli 
dolgo pesem, v kateri se spra
šujeta Jezus in Marija dva
najstkrat. kaj je najboljše, in 
se odgovor povrača na prvo:

Eden Bog se je rodil, 
vesoljni svet je vzveselil...

Ob enajsti so zvonovi u- 
tihnili, da se čez pol ure spet

oglasijo in povabijo k polnoč
nici. Otroci smo sedeli na pe
ci, oče v zapečku, mama pa ie 
pogrnila mizo z belim prtom 
in postavila nanjo poprtnjak 
in še nekaj jabolk, da bi vet 
ne duše, ki so se ločile od na
še hiše, ko bi prišle na pol
nočnico obiskat dom, videle, 
da mislimo nanje. Poprtnjak 
in jabolka so bila namenjena 
njim...

Da bi otroci ne zaspali in bi 
budni pričakali polnočnice, 
nam je začel oče pripovedo
vati:

»Bilo je na sveti večer pred 
davnimi leti, ko smo v Kredu 
prvič imeli polnočnico. Prejš
nje čase so morali hoditi K rej
ci v Kobarid, tisto leto pa smo

dobili svojega gospoda Iz vseh 
hiš v Kredu, v Potokih in v 
Robiču so vsi odšli k polnočni
ci, samo pri Titovih, kjer so i- 
meli gostilno, so pustili doma 
deklo. Tudi ona bi bila rada 
šla k maši, a je morala po
spravljati in pomivati.

Težko ji je bilo, a vdala se 
je. Da bi je ne bilo strah, je 
med svojim delom pela bo
žične pesmi in mislila, kako 
lepo mora biti v cerkvi. Pol
noč je že odbilo in ko je že vse 
pospravila, je vzela škaf in šla 
k studencu na vas po vodo, kt 
je tako skrivnostno klokotala 
iz žleba v korito.

Škaf je položila pod žleb in 
ko je čakala, da se natoči, je v 
cerkvi pozvonilo k povzdigo-

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE
ŽELI VSEM SVOJIM DOPISNIKOM IN ČITATELJEM

UREDNIŠTVO
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vanju. Pokrižala se je in se 
potrkala s prsti na prsi in ta
ko pobožno počastila božje 
Rojstvo.

Medtem se je škaf že napol
nil in voda je tekla čez rob. 
Dekla je dala na glavo svitek, 
povlekla škaf izpod žleba in 
ga nagnila, da bi odlila nekoli
ko vode, ker je bil prepoln. 
Neznansko težak se ji je zdel, 
a vendar ga je poskusila dvi
gniti. Močna je bila, nikdar ji 
ni bil še tako velik škaf prete
žek, da ga ne bi mogla zadeti 
in odnesti. To pot pa ni šlo in 
ni.

»Moj Bog,« je rekla, »to je 
pa čudno!«

In je odlila še nekaj vode, a 
le ni mogla zedeti škafa. Ne
jevoljna je potem izlila vso 
vodo in se hotela vrniti s 
praznim škafom. Pa se je pre
mislila in ga spet podstavila 
pod žleb.

Voda se je točila, dekla je 
gledala, kdaj bo škaf spet poln 
m kar mudilo se ji je, ker je 
pustila hišo odprto in se je ba
la, da ne bi prišli medtem do
mači od maše.

Škaf je bil poln. Povlekla ga 
je k sebi, ga prijela z obema 
rokama in ga — zadela. Kakor 
kdaj koli prej je bil težek, ne 
več ne manj. Zlahka ga je 
nesla in se spotoma čudila, ka
ko da ga prej ni mogla zade
ti...

Prišla je domov in ko je 
odložila škaf in pri luči pogle
dala vanj, je videla, da je v 
notranjosti ves pozlačen ... «

Tako nam je povedal oče 
zgodbo o božičnem zlatu. Ker 
nismo prav razumeli, odkod 
naj bi bilo zlato, nam je še po
jasnil:

»Veste,« je rekel, »na sveto 
noč o polnoči vse oživi in še 
godijo čudne reči. Med mašo, 
ko je povzdigovanje, teče iz 
studenca zlato. Kdor takrat 
zajame vodo, ne da bi mislil 
na zlato, s katerim bi hotel o- 
bogateti, je za vse življenje 
preskrbljen ... «

Zvonovi pri Sv. Miklavžu so 
spet zapeli in vabili k pol 
nočnici. Vstali smo, se napra. 
vili in odšli v cerkev. Ko sem 
šel mimo korita na sredi vasi 
in slišal, kako žubori in kloko
ta voda, mi je bilo žal, da vem 
za skrivnost božičnega zlatu, 
s katerim bi bil tako rad po
magal domu in vsem, ki bi bi
li potrebni...

No, tudi ta misel in želja je 
bila — božično zlato !...
Ijaamuar - ' """ijagi

Berite in širile 
„Tolminski glas“.

Hudi Pelrin

Blagoslovljena svela noč
«In Bogec bo prišel danes 

na svet, pravite mamica?« je 
pocukal Janezek mater za ro
kav in se sklonil prav naprej, 
da je mogel pogledati v ma
terin žalosten obraz.

Prav tedaj se je utrnila ve
lika solza z njenih trepalnic in 
padla Janezku na zlato gla
vico.

«No, mama! Zakaj jokate? 
Saj pravite, da je Bogec tako 
dober. Zakaj potem jokate?« 
Njegova žareča ličeca so se 
užalostila, jok mu je silil na 
obraz.

Trinajstletna Francka se je 
v zadregi obrnila, da bi skrila 
obraz v temo. Tudi njej so 
privrele solze iz oči. Vedela je, 
zakaj je mati žalostna in hudo 
ji je bik , da ji ne more poma
gati. V grlu jo je stiskalo, da 
ni mogla spregovoriti.

«Pusti, Janezek! Rajši moli
mo, da bi nam Bogec pripeljal 
ata nazaj in da bi nam dal 
mir; ampak lepo, Janezek.«

In Pogorelka je pokleknila 
pred jaslice in vreče' sklonila 
roke Ob desni je klečala Fran
cka in ob ievi je stiskal petlet 
ni Janezek ročice in od časa 
do časa pogledoval mater, če 
še joka in če je še žalostna.

Pa Pogorelka ni več jokala. 
«Ki je za nas križan bil...«, je 
drhtel njen glas. Rdeča lučka, 
ki je edina trepetala pred jasli
cami, je metala čudne sence na 
njen razorani obraz.

«Ki si ga Devica rodila...« 
Janezek se je zopet sklonil in 
pogledal materi naravnost v oči. 
Luč v njih je bila mirna, več 
kot mirna, svečana. Ni je mo
gel razumeti. Pozabil je žlebe- 
drati sveto Marijo, razklenil je 
roč ci in pocukat mamo za ro
kav. Mirno se je okrenila in 
mu sklenila ročici.

«Za ateUa, Janezek«, je po- 
šepetala in še boli goreče za- 
molila.

• • •
Prav takrat se je Janez Po

gorelec nenvrno premetaval po 
senu. Mislil je na ženo in na 
Francko, posebna bridkost pa 
ga je stisnila ob misli na naj
mlajšega. na Janezka.

Ko so pred petimi meseci 
prišli ponj, se ga je mali Krče
vito oklepal. Da ga ne da, ate* 
ka, in da ga ne da, je kričal 
in se mu privijal okoli vratu. 
Toda niso ga poslušali. Kosma
ti obrazi komunistov niso ka
zali sočutja. «Pojdi, tovariš, za 
svobodo domovine gre !» Še je 
okleval, pa sta ga trdo prijela 
in moral je iti.

Pet mesecev je minilo in do
movina je vedno bolj stiskana. 
Pet mesecev se klati okoli s

temi surovimi ljudmi, ki ni
majo srca za slovenskega člo
veka. Koliko gorja so povzro
čili po slovenskih domovih ! In 
uspeh? Moj Bog! Ravno pred 
14 dnevi je zvedel, da so ženi 
odpeljali kravico iz hleva. Kaj 
bo počela? Pri sosedovih je 
požgano, ob vse so, ne morejo 
ji pomagati, čeprav so bili prej 
trdni kmetje.

Nemirno se je obrnil: Sveti 
večer je in jaz sem sam, daleč 
od žene in otrok in oni ga tudi 
praznujejo žalostni, brez me
ne, morda celo lačni. Tako je 
razmišljal.

Ne. temu moram napraviti 
konec! To potikanje po gozdo
vih prinaša njemu in vsemu 
narodu samo nesrečo!

Ni se mogel odločiti. Poteg
nit je raztrgano odejo čez gla
vo in začel moliti. Neprijeten 
duh iz umazane odeje in su
rovo vpitje od zunaj ga je mo
tilo V* dno znova in znova je 
začel: za ženo, za Janezka, za 
Francko, za vse, vse...

V glavi se mu je začelo jas
niti. Tovariši so pospali. Tiho 
je vstal in stopil s senika pod 
zvezdnato nebo. «Tam gori 
sveti zvezda, tista nailepša, 
najsvetlejša, in prav v to smer 
je moja vas, tam so moji...« 
Tako je šepetal v jasno noč, 
kakor vzdihuje dekle in toži
zvezdam svojo bol.

*
Polnoč je že zdavnaj minila, 

ko se je Pogorelka sklonila nad 
otrokoma, ki sta mirno sanjala. 
Morda o očetu... Janezek se 
drži skoraj na srn, h. Pokriža
la ju je in rahlo poljubila na 
čelo.

Legla je, pa ni mogla zaspa
ti, misel na moža jo je nepre
stano mučila Toliko je premo
lila, da bi ji ga Bog pripeljal 
nazaj, da bi ga iztrgal zločin
ski drubali in ga vrnil njej in 
otrokom.

Rahel polsen ji je legel na 
trudne oči Kakor v omotici je 
slišala, kako je ura utrujeno 
odhila petkrat Tedaj je nekaj 
potrkalo na okno Bko.ila je 
pokonci in si pomela oči: »ne
kdo je trkal. Morda on., da...«

«fina!»
Planila je k vratom in sun

koma odprla: "France...«
Prijel jo je za roke in ji dol

go gledal v oči in videl je v 
njih vse trpljenje, molitve, že
lje in hrepenenje in objel jo 
je kot še nikoli poprej.

«Hna, prišel sem in ne mi slim 
se več vrniti med te — zlo
čince. Pošteno hočem živeti!»

Pred Pogorelko je zaplesal 
ves svet. Tako srečna še ni 
bila nikoli.

t l.artn Plžfcanec

Oj jaslice
Oj jaslice borne lesene 
pa vendar ste srečne tako! 
Saj čisto do vas se sklonilo 
nocoj je dobrotno nebo.

Za zibelko vas si kraljevo 
izvolil sam božji je Sin, 
ko mir je prinesel na zemljo 
nocoj iz nebeških višin.

Ve prve ste srečne čutile 
utripati božje srce!
Ste posteljco mu ponudile 
ki so jo odrekli ljudje.

Marijino srečo ste zrle, 
njen v Dete zamaknjen obraz 
ko uspavanke sladko je pela 
ste slišale rajski njen glas.

Oj jaslice borne lesene, 
še najbolj ste usmiljene ve, 
ker Kralja-Boga ste sprejele, 
ki so ga izgnali ljudje.

t l.artn riSimimi:

(BfriŽlCAGL tlCL IA&Š0. (Lwl

Grlice, golobčki mali, 
kakor jata vsa preplašena, 
k jaslicam smo pribežali.

Okrog jaslic, kot krog 
sonca,

smo sklenili venček naših
src,

srečni, blaženi brez konca.

V svetu tulijo viharji, 
v temni vihri begajo ljudje, 
hrepene po lepi zarji.

Jaslice, skrivnosti polne, 
posvetite v noč, v vihar 

sveta,
luč vrzite v duše bolne,

da vas bodo vendar našle 
in po neutešljivih blodnjah

vseh
se na vaših pašah pasle.

Jaslice, ljubo svetite 
vsem očetom, bratom, 

sestram vsem; 
spet domov jih pripeljite!

Jaslice, vsem pomagajte, 
vsem ljudem sedaj hudo 

je mraz;
ve gorak jim prostor dajte! 

Cerkno, 1. 1. 1944.



Štev. 22. »TOLMINSKI GLAS« Stran 5.

Dr. IVAN PREGELJ

Tolminske matere sveta noč
V treh so ležali na široki 

pedi: sedemletni lvanec, pet
letni France in triletni Peter, 
ki so mu Petidek rekli. Ne
govala jih je stara mati Ana, 
stregla jim in bila že vsa trda, 
ker je že peto nod bedela ob 
njih, da niso obupavali v 
dudni bolezni. Polegli so bili 
po vrsti v tednu p j zadnji 
adventni nedelji. Če je stara 
žena le za trenutje vstala od 
bolnih vnukov, da bi otrnila 
stenj na oljeni ludi. že je ve- 
kal petletni France:

»Mati! Tu bodite! Strah 
me je!“

France je imel na sveti ve
der svojo prvo sitno nod. 
Stara mati je že ob triletnem 
doumela bolezni skrivnostni 
potek: tri nodi bo sitnaril in 
bledel, je vedela, nato se bo 
upokojil, kakor se je triletni. 
Že ves dan leži kakor mrli- 
dek. Premetuje in preklada le 
rodici, ki ste ledeni in potni 
od komoldkov v dlani; ne to
ži, ne kliče. Včasi srkne iz 
lonca za žlico hruševe vode, 
krč mu drveni skranje, ko po
žira, plaho išče z očmi. »Saj 
bi ga kakor Mica, Bog ji daj 
nebesa, v bolečinah sem jo 
nosila pa je pred mano odšla, 
kakor Mica bi ga vzela na 
prsi, da bi mirno prešelj preko 
mostu, ki je kakor britev, in 
se ga boji."

Stara mati je šla najmlaj
šemu vnuku s pegavimi in 
suhimi rokami mimo čela in se 
bridko osvestila svoje strašne 
trudnosti. Bridko je imela tri 
prestane sitne noči najmlajše
ga otroka, vedela je za tri 
sitne pri najstarejšem, ki je 
bil obležal šele pred nekaj 
dnevi v težkem snu, ko je kaj 
mirno povedaLz g asom svo
jega rajnega odeta:

„Mati, zdaj se bom pa od
počil."

Stara mati je z oslinjenim 
prstom snela otrinek z oljen- 
ke, šla v tri gube in bridko 
trpela:

»Nobena mi prihranjena ne 
bo In še po rajnima se bodo 
vrgli, in da je žganje na svetu, 
ki dušo suši in noge, in ihta

taka, da j h bodo, če odraste
jo, po kanclijah vlačili, para- 
žonih in špitalih.“

V mrzlem, zatohlem Som
raku je stalo obličje stare Tol
minke kakor rezano iz težke 
basnovitosti. Ta b isen je straš
no enolična bridkost Pel jo 
pijani voznik Jermol na cesti 
pod Ušnikom dvakrat na te 
den pod nod Pesem iz žalo- 
losti tolminske: Je bila miti, 
je iz groba rok6 stegnila, da 
bi svoje dete pod »jila. Je bila 
še drugi, je pel otrok preklela, 
da bi jih pre I kletvijo drugih 
otela. Je bila zadnja mati, je 
iz usmiljenja svoje dete ubila 
in vso noč plesala do dne... 

Vnuk France je sitnaril: 
»Glavo imam na goli peči. 

Vse vzglavje ima lvanec. Ma
ti! Kako ste postlali? Ne ode
vajte! Zadušil se bom. Kam 
pa greste, no ? Držite, me, no, 
da ne padem. “

»Silna noč", je vzdihnila 
mati. Pa se je hotelo kar pre
lomiti v njej:

^Vstanem pa ležem v kak 
senik. Čez tri dni se vrnem, 
ko bo vse to strašno prešlo...* 

Zameglilo seji je kakor od 
udarca, potegnila je križ: 

»Hudoba hudobna, motlji- 
va! Ti mene, Bog, varuj sence 
črnega! Pet dni sem prenesla, 
bom še šest noči!

*

Polnoč je] bda mimo. Sre
dnji otrok je še vedno sitnaril, 
klical zdaj uporno, zdaj, plašno 
proseče. Starejši brat se je 
motno dramil. Naj mlajši je le
žal še pokujneje. Še ročic ni 
prekladal več...

„Pravljico!“ je hotel trma
sto sitni srednji. Vdano je 
menil starejši:

„Tisto o romarju, mati, iz 
Lokovca."

Stara mati je dotlej bajala 
že ves večer. Skranje so ji 
bile trde, grlo hripavo, glas 
ubit. Ko je spregovor I najsta
rejši, je vendar oživela. Lju
bila ga je s tajnim upa ijem, 
da bo nekoč novo mašo pel. 
„0 romarju, lvanec", je rekla 
in zastrmela na tihega naj

mlajšega, ali bi ga v naročaj 
vzela, da bi laže prešel...

»Vstal je romar na pot, 
romar na b)žjo pot. Težko je 
hodil, dolgo je šel, sam Bog 
mu je stopinje štel. Srečala 
je njega hudoba iz pekla, hu
doba motljiva. O, romar ro
marski, kod si hodil, kam boš 
šel? Tod sem hodil in šel, na 
težko pot, na romarsko, k 
Mariji Devici na Sveto goro. 
O, ne hodi, ne hodi na goro, 
romar, na goro romarsko. Na 
gori zvonovi ne pojo, na gori 
rožice ne cveto, na gori se 
same peklenske spake tepo! 
Rekel je romar romarski: Po
beri, hudoba se ti! Vstal sem 
od daleč in dolgo šel, sam 
Bog mi je stopinje štel. Nje
gova naj sveta se volja zgodi, 
ne boš mi stopinje odštela, 
hudoba ti! Šel je romar, pri
šel na goro. Tam vsi zvonovi 
zvone, ta n pr-*d oltarjem vse 
sveče g ve. S m Jezus je pred 
oltarjem stal, sVeto mašo je 
bral. Za vse duše vicane, za 
vse tiste matere, ki so du
hovne zred'le, da bi nebeške 
moči še meni to milost spro- 
sile!“

Najstarejši vnuk se je ne
mirno zg a n I,

»Mati! \'i pa so res oblju
bili go pod, da bom v šole 
šel?"

»Pojdes", je rekla mati »pel 
boš novo mašo, če prideš 
srečno mimo hudobe."

»Pridem!“
»Ne bo prišel", verjame 

bndko m ti. »Bi prišel, če bi 
lajder ne buo, ki jih speljejo, 
kakor so šteUjavega in Lovri
če vega..."

»Še povejte! Pravljico! Ma
ti!" je zasilnaril znova sred
nji.

Rekla je miti, je kakor 
peia:

,,Plavaj, plavaj galejica, pla
vaj na zeleni breg! Tri leta 
sem te voz I, galejica, nisem 
videl kraja, lomačega, nisem 
imel člo -ki svojega. O lju
bi domači breg, kaj te bo vpra
šal ubogi galjot! Ali moj sin 
še živi, a.n je še samska hči

kako se moji ženi godi? Pri
šel je na breg gospod Jezus 
sam: Tvoj sin pred oltarjem 
stoji, tvoja hči se moži, tvoja 
žena z drugim možem živi! 
Pa je zajokal ubogi galjot: 
Kaj Te prosim, Jezus, prija
telj moj! Nesi moji hčeri 
prstan zlat, nesi mojemu sinu 
zlat dukat, moji ženi ta črni 
pečat: Tvoj mož v globokem 
■morju leži! Plavaj, plavaj, ga
lejica, plavaj z brega nazaj! 
Plavajte z mano ribice, moje 
koščice boste glodale.,."

Pesem se je utrgala stari 
materi sredi besede. Vse je 
videla, kako bo Slednjemu r 
življenju poslej:

,,Tako je mehak,]pa bo ži
vel tjavendan. In ko mene več 
ne bo imel, po kanclijah ga 
bodo gonili in po paražomh “

Stara mati je pogledali po 
naj mlajšem. Z roko mu je se
gla čez gole in mokre kornol- 
čke in jo je. bolelo v^ dno 
srca:

,,Samo tri tedne ga je mati 
dojila. Saj ne bo vedel, kaj 
je ljubezen na svetu. Sirota 
bo, da večje ni bilo nikdar!“

In žena je molila v straš
nem usmiljenju;

„Tebe, Jezus, slačijo. Tebe 
s trnjem kronajo, Tebe brid
ko gajžlajo..

Nato je iskala, da bi brid
kost svoje ljubezni prevpila, 
in je pela:

,,Kdo bo moje dete previl? 
Kdo bo moje dete dojil? V 
grobu spim, tesno ležim Mo
je prsi črvi pijo, v moja usta 
ogrci žro, mrzle so moje ro
ke in noge, mrtvo je moje 
srce!“

Tedaj je dvignila stara ma
ti iz ljubezni do mrtve hčere 
in najmlajšegt vnuka roke in 
zaklicala:

,,Mali Marija, ki si svojemu 
Sinu očitala, čemu je otroku 
mater vzel, tu le ga imtš! 
Daj! Iz groba naj seže Mica 
po siroti. Tri tedne saino ga 
je dojia. Naj seže in gt vza
me k sebi!“

Vzšlo je jutro. Stara mati 
se budila iz strašne omrtve
losti. In je videla : najmlaši
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Za narod je treba tudi molitije bil umrl. Mehek smeh je 
kakor vonj materinega mleka 
ležal na voščenem obrazku, 
Stara mat! je svoje roke skle
nila in se zahvalila :

f Lado Piščanec
»Tolminski glas« je v svoji 

osmi številki objavil obsodbo 
dveh mladih in idealnih ka
planov iz Cerknega, Ladota 
Piščanca in Ludvika Sluge. 
Povedali smo že tedaj, zaka.j 
in kako kruto so komunisti 5. 
februarja letošnjega leta ubi
li ta dva mlada in požrtvo
valna slovenska duhovnika.

Zdaj pa smo objavili tri 
ljubke božične pesmi pokoj
nega kaplana Ladota Piščan
ca, da bodo Tolminci in vsi 
ljudje, ki so Piščanca pozna
li, vedeli in videli, kaj smo z 
njim zgubili. Te in še druge 
pesmice so cerkniški otroci 
deklamirali pred jaslicami prt 
svoji »otroški uri« na praznik 
sv Družine. Tudi lepo pre
pevali so pri tej uri in vse jih 
je naučil njihov dobri kaplan, 
o katerem se otroci v Cer- 
nem še danes pogovarjajo 
kot o nekom, ki ga nikdar ne 
bodo pozabili.

Še nekaj pesmi in oceno 
njegovega pesniškega dela z 
njegovim življenjepisom pa 
bomo objavili ob prvi obletni
ci mučeniške smrti pesnika, 
pokojnega Ladota Piščanca.

..Marija sveta, dobra Go
spa ! Saj si dala, da je mati 
iz groba roko stegnila po o- 
troku in ga podojila. Mati Ma
rija! Tebi čast in hvala ve

Jezuščkova lučka
Nocoj
prišel je v tihi domek moj 
sam Jezušček.
Potem
sva hitro šla tja v Betlehem, 
tja k jaslicam.
In tam
mi lučko je prižgal On sam, 
On, Jezušček.
.In zdaj",
mi rekel, je, „se z njo igraj, 
z njo, lučico".
In ko
igrala sem se z lučko to, 
o, čujte vsi:
v srce
mi svetla lučka padla je, 
v srce moje.
Gori
mi zdaj srce, močno gori 
za Jezušča,
gori
mi zdaj srce za vse ljudi, 
o čuj, za vse.
Prižgi,
o Dete, v srcih vseh ljudi 
to svetlo luč,
in daj,
da jim ne vgasne vekomaj, 
o Dete, daj I

Sv. Oče Pij XI. je v svoji zna
meniti okrožnici proli komunizrru 
zelo naglasil, da je treba za u- 
speh pri borbi zoper komunizem 
tudi m obli.

Komunizem je pač delo same
ga hudobnega dluha, ki ga človek 
brez. božje pomoči ne more u- 
krotiti. Ker je dandanes naš naj
večji sovražnik naroda prav 
brezbožni komunizem,

moramo moliti, da bi Bog rešil 
naš narod:
1. OF, ki laže, da je slovensko 

gibanje;
2. OF, ki laže, da ni komunistič

na in s tem ljudstvo zavaja v 
komunizem;

3. OF, ki laže, da komunizem ni 
proti veri in vsaki nravnosti;

4. OF, ki laže da komunizem pri
naša socialno pravičnost in go
spodarsko blagostanje;

5. OF, ki laže, da komunizem 
prinaša narodom svobodo;

h. OF, ki laže, da v Rusiji vlada
jo verska svoboda, social: a 
pravičnost in gospodarsko bla
gostanje;

7. OF, ki laže, da so vsi njeni 
nasprotniki narodni izdajalci, 
da tako opravičuje svoje zloči
ne naid nedolžnimi brali;

8. OF, ki laže, da ni kriva seda- 
niili nesreč ■slovenskega na 
roda;

9. OF, ki je spremenila sloven
sko ozemlje v vojno ozemlje;

10. OF, ki je izročila pošteno slo
vensko ljudstvo komunistične
mu nasilju;

11. OF, ki je zanetila med Sloven
ci bratomorno klanje;

12. OF, ki je povzročPa smit naj
manj 30.000 Slovencev;

13. OF, ki je pomolila nad 40 
slovenskih duhovnikov;

14. OF, ki je na desettisoče Slo
vencev spravila v ječe, tabo
rišča in izgnanstvo,

15. OF, ki je na tisoče fantov in 
deklet moralno popolnoma iz
pridila;

16. OF, ki je nešteto slovenskih 
ljudi vrglo brez vsake priprave 
v večnost;

17. OF, ki je iz tisočev slovensk>h 
prisilnih mobilizirancev napra
vila tolovajske sužnje;

18. OF, ki je slovenske dežele 
posejala z ruševinami in po
gorišči in napravila slovenske
mu narodu nad 3 milijarde ško
de na zasebnem in javnem pre
moženju;

19. OF, ki je med rami razpihala 
prej neznano sovraštvo in po
gnala stotisoče Slovencev v 
prav obupne razmere1;

20. OF, ki bi ves narod popo.no- 
ma uničila, ako Di se ne zatrla.

Verni Slovenci naj posebno 
molijo :

21. Da bi vsi Slovenci spoznali 
v OF največjo narodno ne
srečo ;

22. Da bi vsi pošteni Slovenci 
složno nastopili proti komuni
stični OF;

23. Da bi zlasti vsi izobraženci 
in voditelji naroda složno na
stopili preti OF;

24. Da bi predvsem zapeljani te- 
renci spoznali, kako veliko ško
do delajo slovenskemu narodu;

25. Da bi vsi zavedni Sloverci z 
veseljem doprinesli kako žrtev 
za osvobojenje naroda, izpod

26komunističnega jarma;
. Da bi se mogli vsi prisilni 
mobihz ranči rešiti iz krempljev 

27komunističnega partizanstva ;
. Da bi moglo 80 °/0 prisilnih 
mobilizirancev dobiti oblast nad 

2820°/0 nasilnih tolovajev;
. Da bi vsi Slovenci s studom 
odklanjali lažnivo komunistično 
propagando;

29. Da bi vsi Slovenci radi pre
birali poštene slovenske časo
pise in knjige;

30. Da bi doba nesreč, ki jih je 
sprožila nad slovenskim naro
dom komunistična OF, kmalu 
nehale in bi nritn vsem spet 
zasijala doba sprave, miiu in 
ljubezni.
MoFmo torej, naj nas Beg reši 

velikega zla komunistične OF in 
napravi iz nas spet pošteno in 
krščansko ljudstvo ki hoče v delu 
in molitvi živeti v lepi slogi z 
Bogom in bljižnjim.

Dr. OTTO HABSBURG
„Evening Ntws“ sporoča, da 

je dr. Habsburg razvil v Lizboni 
..veliko delavnost", o kateri ob
javlja podatke pod naslovom 
„Otto deluje v Lizboni*. »Zbral 
je nekaj monarhistov", ki se ba- 
vijo „s predlogom Vatikana in 
nadškofa Spellmana o ustvaritvi 
nove katoliške države v Evropi". 
Nadškof Spellman je baje predal 
svoj predlog ameriškemu mi
nistrstvu zunanjih zadev. Toda 
čeprav ameriška zunanja politika, 
— piše »Evening News“, - u- 
radno ne podpira vzpostave Habs
buržanov, je Otto vendar za časa 
svojega bivanja v Združenih 
Državah uživa! simpatije nekega 
kroga vplivnih Američanov. Vzpo
stavitev Habsburžanov tudi ni 
našla podpore v angleškem zu
nanjem ministrstvu. Na koncu 
pravi list, da se je Otto sestal z 
vodjo španske katoliške stranke 
Gil Roblesom in z lizbonskim pa
triarhom kardinalom Cereirom...

Kadar angloameriškemu časo
pisju primankuje senzacij, takrat 
piše o zaktevah bivšega nadvoj
vode, pripominja k tej novici 
»Hrvatski narod".

komaj !“

Lepo je, 
kadar se ra
zmaje zvon 

in zazvoni..., 
Najlepše pa 
je, kadar se 
oglasi sredi 
noči in vabi 
k polnočnici

t IADq piščanec
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PO EVANGELIJU...
...... na zemlji mir ljudem, hi so dobre volje'

(Luk. 2., 1i.).

IZ ZUNANJEGA SVETA

Sredi bojnega hrupa in me- 
teža se nam je zopet prisme- 
Ijalo božje Dete v revnih jaslt- 
cah.

Kako veliko in kričeče 
nasprotje! 

Zunaj »vihar sovražen 
svet pretresa 

razganja srca divji boj«,

notri v betlehemski štalici Pa 
sama ljubezen do nas se rodi. 
Okrog ro svetu morilno orožje 
uničuje na milijone nedolžnih 
ljudi, — božje Dete pa nam 
ponuja svoj sladki mir ter ho
če, da bi imeli vsi življenje, ter 
ga imeli v izobilju. Po zemlji 
se razlega bojni grom, jok, in 
stok, — nad betlehemskimi 
poljanami pa prepevajo ange
li: Slava Bogu na višavah in na 
zemlji mir ljudem.

A prav v tem ostrem na- 
protju med splošnim medna
rodnim sovraštvom ter nedo
umljivo božjo ljubeznijo so na 
ša srca tembolj zahrepenela po 
Odrešeniku vsega človeštva in 
naše duše, tako žejne trajne 
sreče in lepega miru, tem sil
ne je kličejo: Odrešenik sveta 
— reši nas!

Zato romajo v sveti noči ne- 
brojne misli tja v Betlehem iz 
vseh strani vesoljne zemlje 
ter poslušajo čudovito pesem 
nebeške vojske:... mir ljudem 
ki so dobre volje. Da bi jo še 
vsi razumeli, to rajsko pesem!

Mir ljudem! Katerim ljudem? 
Samo tistim, ki so dobre volje, 
ki so namreč pripravljeni, iska
ti resnico, sprejeti jo, po njej 
živeti ter kaj žrtvovati, da se 
razširja kraljestvo resnice. Sa
mo taki bodo uživali globok 
notran ji mir, mir srca in vesti, 
ki je kot žarek z onstran, kol 
košček izgubljenega raja. Iz 
takega miru bo klilo veselje do 
dela in življenja, bo rasla tiha 
sreča in prisrčna radost... O 
kako bogat blagoslov rosi nad 
tiste, ki so dobre volje!

Skušajmo biti taki mi vst. 
Obsojajmo in pobijajmo vsa
ko laž, krivice nasilje, zločin
stvo.

Imejmo toliko dobre volje, 
da priznamo svoje napake in 
zmote, v katere smo zašli po 
lastni krivdi, hudobiji ali sla
bosti, ali pa po krivdi lažnji- 
vih prerokov. Grda in usodna 
napaka je, če kdo trdo ratno 
vztraja v zlu, krepost je in 
čednost, če kdo možato prizna 
svo je zmote, ter je pripravljen 
odpraviti jih na vsak način.

Tudi mi iščimo z vztrajno 
voljo resnico, ki nas bo osvo
bodila, oklenimo se je z vso 
odločnostjo, držimo se je sta
ra vitno. z besedo in dejanjem 
se zlasti dadanes potrudimo, 
da bo vedno in povsod kralje
vala Resnica.

Blagor svetu, na z/ 
haja nov rod in z njim lepši 
časi, polni blagoslova, miru in 
sreče!

MISEL O ČLOVEKU
Recimo, da sem človek in 

da bi rad živel kot človek. 
Torej bi rad, da bi mi vsi 
drugi ljudje želeli le dobro in 
mi v nesreči pomagali. Rad 
bi tudi, da mi ne bi nihče 
škodoval, da me ne bi nihče 
črnil in blatil, da .mi ne bi 
nihče želel nič hudega, da bi 
me vsakdo opozarjal pred ne
varnostjo. Želim torej, da bi 
mi bili vsi ljudje bratje, vsi 
prijatelji, nihče sovražnik.

Toda če sem res človek, 
moram biti tudi sam - kar je 
včasih izredno težko! - prav 
tak s sočlovekom, kot želim, 
da bi bil on z menoj. Mu bom 
torej želel samo dobro in ne 
bom nikoli škodoželjen, se ne

bom veselil njegove nesrpče, 
ampak mu bom pomagal, da 
se bo čimprej izkopal iz nje, 
mu ne bom nikdar in nikjer 
škodoval, ga ne bom blatil, 
ga bom vsepovsod opozarjal 
pred nevarnostjo. Mu bom 
kakor brat bratu!

Človek! Ali morda ne zah
tevaš od drugih, da bi bili 
dobri s teboj, sam pa si čisto 
drugačen? Priznaj, kako brez
številno se v življenju tako 
zgodi I Morda še celo huje, 
morda celo izrabljaš svojega 
bližnjega, njegovo nemeč ali 
njegovo stisko? Pojdi sam va
se in . premisli I Koliko man 
nesreč bi bilo, koliko man 
trpljenja, gorja in hud 'bije na

FRANCIJA

iz Švice poročajo o žalostnem 
in škandaloznem dogodku v sve
tovno znanem francoskem romar
skem mestu Lurdu. Poročilo pia- 
vi, da so se zbrali v Franciji ži
veči Flamci in Valonci k zahva-ni 
službi božji v Lurdu. Toda med 
pobožnostjo je oborožena komu
nistična tolpa napadla, vernike, jih 
med grdim zaničevanjem razpo
dila ter v Marijinem svetišču pe
la internacionalo. Ko se je du
hovnik, ki je pobožnost vodi', 
skušal zoperstaviti, so ga komu
nisti pretepli in vrgli po stopni
cah, kjer je nezavesten obležal.

To poročilo, ki ne potrebuje 
nobenega komentarja, nam do
volj jasno dokazuje, da se komu
nistično divjaštvo ne ustavi pred 
nobenimi, ne pred narodnimi ne 
pred verskimi svetinjami.

ANGLIJA

Churchill in njegova vlada sta 
dobila v spodnji zbornici pri 
vprašanju, ali naj se politika An
gležev napram Grčiji spremeni, 
zaupnico za dosedanjo komuni
stom nenaklonjeno politiko z °79 
proti 30 glasovom.

V Angliji so tudi mnenja da 
postaja ta vojna vse bolj ideološ
ka, to se pravi vojna za boljševi
zem in vojna proti njemu.

ROMUNIJA
iDoljševiiki so strmoglavili ro

munskega ministrskega predsed
nika, sedaj pa hočejo strmogla
viti tudi notranjega ministra, ker

zemlji, koliko man sovraštva 
in prepirov, če bi vsi hoteli 
biti res ljudje, če bi vsi znali 
biti dobri drug z drugim, če 
bi si vsi hoteli biti bratje in 
ne volkovi.

Tako pa: Poglej 1 Samo so
vraštvo, samo maščevanje, sa
ma jeza in prelivanje krvi 1 
In čez vse to se razliva beda 
človeških otrok, klici lačne 
dece, prošnje obupanih mater, 
solze vdov in zapuščenih, jok 
oslepelih in ranjenih. Vse je 
res prava solzna dolina. In 
kdo je tega kriv? Ali ne mi 
sami, ki trdimo, da smo lju
dje? Ali ne seješ sovraštva ti, 
ki praviš, da si človek, pa 
človek, pa trdiš, da so vsi 
domobranci izdajalci in da je 
treba vse pobiti. Povej jim 
rajši javno in odkritosrčno, kaj 
nimajo prav, kje naj se pobo
ljšajo, kaj naj naredijo, da bo 
bolje in da bodo bolj na pravi 
poti. Povej rajši prijateljsko 
in vse ti bomo razložili. Tako 
boš res človek in ne volk.

nista prava »demokata«, kar ni 
nič drugega, kot da nista prava 
boljševika. Notranjemu ministru 
očitajo, da sabotira izpolnitev nr- 
rovnega diktata, ker preveč ne
zadostno izpolnjuje izvedbo za
htevanih aretacij.

Prebežniki iz Romunije pripo
vedujejo, da je obnašanje sov
jetskih vojakov napram. ciivi) stom 
vedno neznosnejše. Primeri po
silstva nad romunskimi ženami 
in dekleti so tako pogosti, da se 
morajo te skrivati po gozdovih.
V neki vasi okoli Arada je dleset 
sovjetskih vojakov posililo dva
najstletno deklico. Če pridejo 
sovjetski vojaki v kako hišo, za
htevajo najprej "v'no i hozjajka« 
(vino in gospodinjo!. Zaničujejo 
in uničujejo vse, kar v romunski 
hiši kaže na kulturo in civiliza
cijo.

BOLGARIJA

Zadnje čase se je precej poka
zalo, db bo'jševikom politika so- 
f jske vlade ni popolnoma všeč, 
ker ni dovolj boljševiška. Zalo 
jo je Moskva začela napadati in 
čimdalje bolj zahteva čiščenje 
vseh protiboljševišk h sil. Zlasli 
zahteva čistke v bolnnrski arma
di, da bi tako ustvarila pravo 
boljševiško vojsko.

ŠPANIJA
Španski list Oviecio piše, da 

danes vodijo v Londonu ogorče
na debate o mednarodnem polo
žaju, ki dčjansko postaja tudi za 
Angleže nevaren. Lisi pravi, da 
so vse doslej imeli Angleži nem
ško svarilo o boljševiški nevar
nosti za navadno propagando, 
danes pa imajo no razpolago 
kruta dejstva.

GRČIJA

Boji med Angleži in komunisti 
sc še vedno nadaljujejo. Komuni
sti se pripravljajo na upor tudi v 
Solunu iin Peti as j. V Pireju so 
angleške in grške čete očistile 
obalo upornikov. Nadaljna čišče
nja kljub ostremu odporu upor
nikov v redu napredujejo.

IZ BEOGRADA
Predsednik jugoslovanske be

gunske vlade dr. šubačič se je 
po daljšem obotavljanju vrnil v 
London, da bi ostalini ministrom 
poročal o svojem delu s Titom. 
Dejal je, da je Moskvo poverila 
Tilu prvo mesto v vladi, šubaš.č 
sam pa se je moral zadovoljiti z 
zadnjim mestom. Tako je Šuba- 
šič postal kot ministrski pred
sednik zadnji minister Titove vla
de, pravi ministrski predsednik je 
pravzaprav Tito.

Po vsem tem zgleda, da bo Šu- 
bašič odstopil kar bo dalo nov 
povod za nov spor med Londo
nom in Moskvo.
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ZANIMIVO ZA VSE
BILJE. - Ni še dolgo, ko je pii 

nas roka pravice dosegla dva 
slovita komunista, komandanta 
VDV, tovariša Beča in komisarja 
Jaka. Bila sta skrita v jan i za 
apno, a tudi to jima ni pomagalo. 
Jaka je dobil strel skozi prša, Beč 
pa se je sam ustrelil. Ta dva zli
kovca imata na vesti veliko šte
vilo umorov in drugih zločinov. 
Beč je moril druge in je ostal u- 
bijelec do poslednjega dejanja.

OVČJA DRAGA. - Tovaiiš Ja
nuar, tolovaj in najbolj zagrizen 
komunist, ki je odgovoren za vse 
komunistično divjanje v tem kra
ju, je paldel. Moščevalka smrt se 
smeje vsem, zlasti še vrhovom in 
priganjačem v OF.

KOJSKO. - Zadnjič so Neurci 
tukaj vjeli Toneta Orla, obvešče
valca pri IX. korpusu. On sam je 
bil v neki hiši v prvem nadstropju, 
svojo brzostrelko pa je pustil v 
pritličju. Ta je pokazala sled do 
njega. Ko so ga takole malo za
sliševali, je dal prav zanimivo 
izjavo o Tolminskem glasu. Pri
znal je, da so tovariši najbolj jez
ni na Tolminski glas, ker prinaša 
toliko novic iz njihovega življe
nja in njihovega dela, ker tako 
strupeno nap oda iererice in ker 
mu ni prav nič prikritega. Dejal 
je, da ljudje Tolminskemu gla -u 
prav vse verjamejo, ker res po
ve vse po pravici. Pristavil je 
samo še to, da včasih le preveč 
smeši slavno NOV in POJ.

SV. LUCIJA. - V sedmi številki 
Tolminskega glasu smo popisali, 
s kakšnim navdušenjem je Burni
kov Pepi zahajal na Lom. Mladi 
fantič je kaj brihtne glave. V Lo
mu pri svojih predavanjih se je 
tako temeljito zbrihtal, da je se
daj lahko že javno nastopil kot 
govornik na Tribuši. Baje jc žel 
tak uspeh, da sedaj vsi Tribušani 
verjamejo, da bo konec vojne čez 
štirinajst dni, in ne čutijo nobe
nega pomanjkanja več, tako vne
to jih je znal Pepi prepričati, da 
so žrtve za svobodo potrebne.

Smo radovedni, če bo Pepi 
zdaj spet prihitel na naše ured
ništvo in se nam lagal tako, kot 
se nam je pred meseci.

TOLMIN. - Zatolminci so res^ 
lahko ponosni na svojo rdečo re
publiko. Saj imajo celo univerzo, 
ki pod Gogalovim vodstvom baje 
izvrstno posluje. Slušatelji tc rde
če univerze pa niso samo Zatol- 
minoi, celo ukaželjni Tolminčki se 
poslužujejo te izredne ugodnosti. 
Med častnimi gosti le univerze pa 
opazimo celo tolminske vrhove.. 
Seveda so tem vrhovom zaradi 
reševanja težkih rdečih proble
mov že sem pa tja lasje osiveli.

Kako jim bodo osiveli šele tedaj, 
ko jih bo ob koncu te rdeče tra
gikomedije ves nerod vprašal, 
kako so se kaj zadržali v za do
movino tako žalostnih dneh?

SOLKAN. - Doslej so tolovaj
ski simpatizerji naše vesi vedho 
govorili, da naše časopisje laže 
im da šemo komunisti govore in 
pišejo resnico. Po vašem členku 
»O gospodu, ki ve..,« pa se je 
mnenje spremenilo. Vse je hite’o 
kupovat Tolminski glas in Goriš
ki list, kajti tisti gospod je bil ta
ko točno zadet, dq nihče niti naj
manj ni dvomil, kdo neki bi to 
bil. Tako smo se torej prepričali, 
da naši slovenski glasili pišeta 
samo čisto resnico, ker jo pač 
poznata do vseh podrobnosti. 
Pobožne in nepobožne, mlade in 
stare tetke, ki se pridno vrte o- 
krog »nerdečih OFarjev«; kar je 
specialiteta goriške okolice, saj 
ves ostali slovenski narod teh 
dvoživk ne pozna več, so začele 
zdaj kokodakati, da je vaš list 
hujskač, poln političnih strasti in 
brezobziren napram tako častit
ljivim osebnostim, kakor so pač 
taki »rdeči zgolj rodoljubi«, ki 
iz. same rodoljubnosti bojkotirajo 
celo slovansko časopisje in šol
stvo.

Kar na,s je zavednih slovenskih 
Solkancev pa dobro vemo, da je*’ 
vaš list kar najbolj obziren m 
potrpežljiv, saj drugače bi ne bilo 
mogoče, da bi se tako svobodno 
kretalo toliko dobro znanih ljudi, 
ki podpirajo in zagovarjajo tako 
strašnega sovražnika človeške 
družbe sploh in slovenskega na- 
roda še posebej, kot je prav ko
munistična in samo komunistična 
OF.

Manj politične strasti in več 
človečanske obzirnosti pa bi bi
lo treba tistim, ki te reči drugim 
priporočajo. Ko so komunisti ubi
li dobrega fainta Julija Ceja, ti 
ljudje niso priporočali tolovajem 
nobene obzirnosti in jih tudi niso 
obsojali. Obsodili so žrtev, da je 
samai kriva smrti, ker ni šla v 
gozd. Tako sramotno so se zadr
žali, da so še pogreb nedolžne 
žrtve bojkotirali, dočiml prirejajo 
cele demonstracije, ko pade kak 
komunist ali njihov hlapec.

Dobro bo, ako se spomnimo tu
di na to, da prav ti »rodoljubi«, 
ki jih lrpcči narod kar nič ne ga
ne, dočim kažejo Zanimanje zai 
vsako uš v tolovajskih hlačah, da 
prav ti rodoljubi od' lanjaijo slo
vensko šolo v Solkanu, kar nas 
slovenske starše kar najbolj boli.

BANJŠKA PLANOTA. - Prod 
riibližno štirinajstimi dnevi so i- 
meli slovenski in laški tolovaji v 
znamenju bratske sloge ter v 
znamenju srpa in kladiva skupen 
miting. S silo so navlekli skupaj 
večje število ljudi, ki so morali 
poslušati modrosti rdečih konu

sa,njev. Ko so govorili slovenski 
pobalinski komisarji, so morali 
tolmači vse prevajati laškim ban
ditom. Govore laški banditov pa 
ni bilo treba prevajati, ker igrajo 
ti na Banjški planoti vlogo go
spodarjev, naši pa samo vlogo . 
podrejenih. Ker so naši banjško 
planoto itak odstopili rdečim laš
kim capinom, nimajo tam več kaj 
iskati. Da bi to tovarišice tudi 
smbolično pokazale, so na itali
jansko zastavo prisile rdečo pe
terokrako zvezdo ter zastavo iz
ročile komandantu laške brigade. 
On jo je vzel in z njo ponosno 
pomahal, v znak, da je na tej 
zemlji on gospodar.

Tovariš Bevki Kaj bi k temu 
počenjanju in prekletemu proda
janju tega, kar nam je najsve
tejše, rekel tebi in tvojim traban
tom kaplan Martin Čedermac?

KANAL. - Te dni so tolovaji 
nasilno mobilizirali zdravnika dr. 
Marinčiča iz Gorice, ki je oprav
ljat tudi službo občinskega zdrav_ 
nika v Saloni in v Kanalu Tako 
sc oropali srednjo soško Gblino 
edinega zdravnika, ki je hodil v 
naše kraje zdravit ljudi. Kanal 
je res po pravici lahko navdušen 
za tovariše. Najprej so spustili v 
zrak šoto in tako onemogočili 
šols/r mladmi reden pouk, natf 
so odpeljali in ubili priljubljenega 
župnika Piska, nazadnje so jirrs 
ugrabili še edino zdravniško po
moč. Ljudje se sprašujejo, po 
kaj bodo tovariši prišli prihodnjič.

CERKNO. - Tolovaji so vsi iz 
sebe, ker jim je te dni neznano 
letalo metalo dokaj stroge in sva
rilne lelake, v katerih jih opo
minjajo, dla naj pazijo, kaj dela
jo, ker bodo morali za vse odgo
varjali. Odgovarjali da bodo tu
di za orožje, ki iim je bilo po
slano. Komisarji so sevedb hitro 
zaplenili nezažebno pošiijko, dai 
bi morala pri njihovih borcih še 
bolj ne padla in da bi ljudje še 
bolj grdo ne gledali nanje.

ŠTANDRE?.. - V noči od dva
najstega na trinajsti december 
so komunisti ubili mladega fanta 
Žorže Dušana. Kot po navadi so 
opravičili svoj zločin na ta na
čin, da so razkričali o njem, da 
je bil fašist Ljudem se zdi zelo 
čudno, saj so ubitega vsi dbbro 
poznali.

ludi sv. Miklavž je letos obis
kal naš kraj. Otroke in odrase 
jc lepo obdaroval. Pohvalil ie 
tudi naše malčke, ker se v šoli 
Liko lepo učijo.

BOVEC. - Pred tednom jc do
spela na bovško višja tolovajska 
komanda. Povprašala je najprej 
po okrajnem načelniku. Nikjer ga 
ni bilo! Kam je «el? Kje je? Ve? 
trud je bil zaman. Nobenemu ni

bilo znano, kje neki se nahaja 
najvišja bovška oblast. Takoj so 
razposlali patrole na vse kraje. 
Tovariši,, ki poznajo tovariša Bor- 
jana, (Špontairjevega Pepijal, lo- 
rej našega Okrajnega načelnika, 
so jo takoj mahnili proti gostilni. 
Pred gostilno pa zagledajo neko 
pošast, ki se premelova po sne
gu in ne more vstati. Približajo 
se. A čudo! Sam tovariš načelnik 
je kot krava pijan ležal pred nji 
mi. Kaj naj storijo z njim. Usmi
ljen' tovariši so ga dvignili in ga 
peljali pred komandanta. To ves 
nevoljen gleda Dorjana kakor 
prikazen pred seboj. Kaj naj 
počne z njim? Kako naj se raz
govor j a z njim o važnih stvareh? 
Nemogoče je. Zaradi tega se ko
mandant razsrdi in degradira 
slavnega načelnika.

Tako so torej Dorjana odliko
vali. K njegovemu napredku mu 
izrekamo iskrene čestitke. Upaj
mo, da mu bodo po žO-letnem 
delu za komunizem višje koman
de v svobodni republiki i/.kazale 
zasuženo čast im slavo.

GORICA. - Pretekli teden je 
bilo. V neki znani gostilni 
blizu stolnice se je zbralo nekaj 
domobrancev, da bi se oddahnili 
ob kozarčku dobrega Vipavca. 
Nemalo so se začudili, ko so sli
šali nčko frlcljo, kako ie vpričo 
drugih deklet zabavljala čez do
mobrance in belogardiste. Tudi to 
je znala povedati, da je bilo le
tošnje miklavževanje v Gorici le 
belogardistična propaganda.

Ta gosliina nam je že delj časa 
znana. Znan nam je tudi gospo
dar, nekdaj Savojec, danes ko
mun,st, jutri pa kaj drugega. 
Klanjati in smehljati se zna vsem, 
enim kot drugim. Njegova žena 
pa je znana kot zagovornica ko
munističnih zločinov, in komaj 
čaka rdeče svobodč. Bog daj, da 
bi se ji ta želja izpolnila, bomo 
videli, če bo imela potem še tako 
zalita lica. Za OF ta rejena go
spa tudi ne žrtvuje kdo ve kaj, saj 
so vsi njeni trije sinovi doma, na
mesto da bi šli v gozd trpel in u- 
mirai. Kljub temu jim mi predla
gamo, da naij jo čim prej pobriše
jo tja, ker sicer se utegnejo za
meriti rdečim. Seveda, črna bor
za bolj nese. Tudi sorodniki, ki 
so tam na gostilni so izredno 
marljivi zagovorniki komunistov. 
Večje število kurirk, sumljivi glu- 
honemec in še kaj podobneega 
so v tej gostilni stalni gostje. Ko 
bo prišel čas, bomo o tej gostil
ni povedali še marsikaj.

GORENJA TRIBUSA. - Pri nas 
so tovariši napravili precejšnja 
skladišča iz različnega blaga, ki 
so ga nakradli v Ajdovščini "in 
Vipavi. Zanima nas, ali bodo to
variši tudi nam kaj razprodajali 
ali bodo kar med seboj po »brat
sko« razdelili.


